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Předmluva

Text ISO 10961:2010 vypracovala technická komise ISO/TC 58 Lahve na plyny Mezinárodní organizace
pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 10961:2012 technickou komisí CEN/TC 23 Lahve na
přepravu plynů, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2012 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do října 2012.



Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13769:2003.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 10961:2010 byl schválen CEN jako EN ISO 10961:2012 bez jakýchkoli modifikací.
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Úvod

V případě některých aplikací nemusí obsah jednotlivé lahve na plyn zajistit požadovaný objem plynu,
takže lze v těchto případech použít sestavy lahví, které v rámci jedné jednotky dodají větší objemy
plynu. Tato jednotka, která obsahuje určitý počet lahví, se nazývá svazek lahví.

Svazek lahví je přemístitelná sestava, která je navržena tak, aby mohla být běžným způsobem
zdvihána, a která sestává z nosné konstrukce a dvou nebo více lahví připojených prostřednictvím
ventilů nebo příslušenství lahví k rozvodnému potrubí tak, aby lahve mohly být plněny, přepravovány



a vyprazdňovány bez demontáže.

Svazek lahví může být během obvyklých provozních podmínek vystaven nešetrnému zacházení.

Existují takové typy sestav lahví na plyny, které využívají různé součásti svazků lahví, které jsou však
navrženy tak, že jsou při každém plnění demontovány a umožňují tak individuální plnění lahví. Ačkoli
tyto sestavy neodpovídají základní definici svazku lahví, jsou běžně nazývány svazky lahví. Jejich
zvláštní požadavky jsou uvedeny v příloze A.

Svazky lahví na acetylen jsou často plněny bez demontáže. Aby však bylo možné ověřit obsah
rozpouštědla, provádí se po stanoveném počtu plnění jejich demontáž.

V mezinárodních normách se váha (angl. weight) rovná síle vyjádřené v newtonech. V běžné mluvě
(jak je použito i v termínech definovaných v této mezinárodní normě) se i nadále slovo „váha“ používá
pro vyjádření „hmotnosti“, i když se tento postup nepřipouští (viz ISO 80000-4).

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanovuje požadavky na konstrukci, výrobu, zkoušení a počáteční kontrolu
přepravitelného svazku lahví. Norma platí pro svazky lahví obsahující stlačený plyn, zkapalněný plyn
a jejich směsi. Platí rovněž pro svazky lahví na acetylen.

Tato mezinárodní norma neplatí pro soupravy, ve kterých jsou lahve propojeny v nosné konstrukci,
která je navržena k trvalému upevnění na silničním vozidle, na železničním vozu nebo na stanovišti
jako skladovací nádoba pro potřebu zákazníka. Norma neplatí pro svazky lahví, které jsou navrženy
pro použití v extrémních prostředích nebo extrémních provozních podmínkách, pokud jsou stanoveny
dodatečné a mimořádné požadavky na dodržování bezpečnostních norem, spolehlivosti a funkčních
charakteristik, např. svazky lahví na mořských plošinách.

Některé speciální aplikace (např. elektronika) vyžadují alternativní přístup k návrhu. Se souhlasem
inspekčního orgánu lze rozvodné potrubí a jeho součásti navrhovat a zkoušet při tlaku, který odpovídá
provozním podmínkám.

Zvláštní požadavky na svazky lahví obsahující acetylen v rozpouštědle jsou uvedeny v příloze B.
Avšak tato mezinárodní norma neplatí pro svazky lahví na acetylen bez rozpouštědla.

Tato evropská norma je především určena pro technické plyny, jiné než zkapalněné uhlovodíkové
plyny (LPG), ale může být použita i pro LPG.

Není-li uvedeno jinak, musí jednotlivé lahve ve svazcích lahví vyhovovat platným normám pro
samostatné lahve. Tato mezinárodní norma stanovuje doplňující požadavky, které platí v případě, že
jsou jednotlivé lahve sestaveny do svazku.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


